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Δημητριάδος Ιγνάτιος: “Όσο θα εορτάζουμε 
Αγίους Ελευθερωτές, αυτή η πατρίδα δεν θα 
πεθάνει ποτέ” (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με λαμπρότητα η πόλη της Καστοριάς εόρτασε τον προστάτη 
και πολιούχο της Άγιο Μεγαλομάρτυρα Μηνά τον 
Θαυματουργό. Η Καστοριά μαζί με τον πολιούχο της, εόρτασε 
και την επέτειο των 112 ετών από την απελευθέρωσή της από 
τον τουρκικό ζυγό.
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Οι ακολουθίες της εορτής, τελέσθηκαν στο Ιερό Μεταβυζαντινό Παρεκκλήσιο 
Παναγίας Μουζεβίκη (Άγιος Μηνάς) όπου διασώζεται περίφημη αγιογραφία του 
Αγίου. Φέτος στις λατρευτικές εκδηλώσεις συμμετείχαν προσκεκλημένοι του 
οικείου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος και ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος.

Την παραμονή της εορτής, αφού πραγματοποιήθηκε η υποδοχή του Ιερού Λειψάνου 
του Αγίου Μηνά, έμπροσθεν του Ιερού Παρεκκλησίου, εν συνέχεια τελέσθηκε ο 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος και ομιλούντος του Θεοφ. 
Επισκόπου Τανάγρας κ. Αποστόλου και συγχοροστατούντων των δυο 
Μητροπολιτών.

Την κυριώνυμο ημέρα, τελέσθηκε ο όρθρος και το Αρχιερατικό Συλλείτουργο, 
προεξάρχοντος και ομιλούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Δημητριάδος και Αλμυρού 
κ. Ιγνατίου και συλλειτουργούντων του Σεβ. Μητροπολίτου μας κ. Καλλινίκου και 
του Θεοφ. Επισκόπου Τανάγρας κ. Αποστόλου.

Τους τρεις Μητροπολίτες πλαισίωσαν, ο Άρχιμ. Σεραφείμ Κοντακτσής εκ της Ι.Μ. 
Δημητριάδος, ο Αρχιμ. Νεκτάριος Κακουλίδης και οι διάκονοι των Μητροπολιτών 
π. Ιάκωβος, π. Παντελεήμων και π. Νικόδημος.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Ιγνάτιος, αναφέρθηκε στην ενότητα των 
Ελλήνων, η οποία κρατήθηκε από την Θεια Λειτουργία, με την οποία διασώθηκε η 
Ελληνική γλώσσα στην αυθεντική της μορφή και ταυτόχρονα η αίσθηση του 
ανήκειν.
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Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στους νεομάρτυρες και στους 
διδασκάλους του Γένους, όπως τον Άγιο Κοσμά τον Αιτωλό, οι οποίοι 
δημιούργησαν κοινότητες και κράτησαν έτσι την ελληνορθόδοξη παράδοσή μας.

Ακολούθως με αφορμή μια παλαιά παράδοση στην Καστοριά, να βάφουν σήμερα 
κόκκινα αυγά, σε ανάμνηση της χαμένης εκείνης πασχαλιάς, λόγω της 
υποδουλώσεως, ο Σεβασμιώτατος είπε ότι οι πρόγονοι Καστοριανοί κάθε φορά που 
γιόρταζαν την Ανάσταση του Χριστού, αξιοποιούσαν την εορτή, για να θυμούνται 
την Ανάσταση του Γένους.

Ο Σεβασμιώτατος κατέληξε το κήρυγμά του τονίζοντας ότι, έχουμε ελεύθερο 



κράτος, αλλά υπάρχει ο κίνδυνος της υποδουλώσεως στον πνευματικό τομέα, εάν 
χάσουμε την αίσθηση αυτή του ανήκειν, τις αξίες, την αγάπη για τον Θεό και την 
πατρίδα, το κύτταρο το οποίο είναι η οικογένεια, και την γλώσσα μας. Αλλά όσο 
υπάρχουν Άγιοι Ελευθερωτές, όπως ο Άγιος Μηνάς και όσο στην Καστοριά θα 
βάφουν αυτή την ημέρα, της επετείου της ελευθερίας τα κόκκινα αυγά, η Ελλάδα 
μας δεν θα πεθάνει ποτέ.

Τέλος, ευχαρίστησε τον Σεβ. Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο για την 
πρόσκληση να συνεορτάσει τον ελευθερωτή άγιο Μηνά, και τον Θεοφιλέστατο κ. 
Απόστολο για την σημερινή συλλειτουργία.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, αφού ευλογήθηκαν τα εορταστικά κόλλυβα του 
Αγίου, εψάλη από όλο το εκκλησίασμα ο εθνικός ύμνος της Ρωμηοσύνης, το «Τῇ 
Ὑπερμάχῳ».






